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Zvítězila v kategorii základní knihovna a její zá-
stupci si v pražském Klementinu cenu převzali 
od ministra kultury Daniela Hermana. Knihovna 
cenu dostala za mimořádně rozsáhlé a rozmanité 
kulturní a vzdělávací aktivity pro všechny skupi-
ny obyvatel v obci i za kultivované prostředí, kde 
se odehrávají.
	 V Rapotínských novinách č. 8 jsme se zmínili  
o tom, že Obecní knihovna Rapotín získala di-
plom za moderní knihovnické a informační služby  
v soutěži Vesnice roku Olomouckého kraje. 1.září 
2016 navštívila knihovnu pětičlenná hodnotící  
komise celostátního kola státní ceny Knihovna 
roku 2016. Komise vybírala ze 13 knihoven z celé 
ČR a 13.října 2016 proběhlo slavnostní vyhlášení 
v Zrcadlové kapli v Národní knihovně ČR. Cena je 
spojená i s odměnou 70 tisíc korun pro knihovnu.
Cenu Knihovna roku uděluje ministr kultury od 
roku 2003 k ohodnocení dlouhodobých zásluh  
o rozvoj knihovnictví v obcích nebo mimořádného 
přínosu k rozvoji veřejných knihovnických a in-
formačních služeb. Je udělována v kategoriích 
„Základní knihovna“ a „Významný počin v oblasti 
poskytování veřejných knihovnických a informač-
ních služeb“.
	 Smyslem ocenění je vyjádření veřejného uzná-
ní knihovnám, jejich pracovníkům i obcím za úsilí 
o rozvoj knihovnických služeb a čtenářství. Kritéria 
pro hodnocení postihují šíři a rozmanitost práce 
knihoven i existenci nutných základních podmínek 
vytvářených samosprávou.
	 V tiskové zprávě Ministerstva kultury ČR  
o knihovně napsali: „Knihovna poskytuje své služ-
by v rekonstruované moderní víceúčelové budově. 
Interiér knihovny spojené s informačním cent-
rem obce je funkční a zároveň pěkný a přívětivý. 
Knihovna má kvalitní aktuální fond, který pravidel-
ně doplňuje z prostředků obce a rozšiřuje jednak 
prostřednictvím výměnných souborů, jednak pro 
zájemce také formou meziknihovních výpůjčních 

Již přes dvacet let se každý rok hodnotí různorodé 
stavby českých architektů, projektantů, stavitelů  
a osvícených investorů. I letos vybrala odborná 
porota do užšího výběru 15 staveb na českém úze-
mí a 3 zahraniční z 65 přihlášených děl.
	 Na udělení titulu byly nominovány stavby  
bytových domů, komerčních objektů, silniční  
i železniční tratě, terminál letiště, rekonstrukce  
historických objektů, ale i nové muzeum, rozhledna 
nebo sportovní stadion a dokonce i kanalizační  
sběrač. 
	 Soutěž posuzuje stavby všech typologických 
druhů. Stavby s miliardovým rozpočtem, které 
jsou svou velikostí předurčeny celospolečenské-
mu dlouhodobému užívání a vedle toho jsou posu-
zovány střední i malé stavby. Slouží sice menšímu 
okruhu uživatelů, ale svou kvalitou obohacují své 
okolí a kulturnost.

Knihovnou roku 2016 se stala Obecní knihovna v Rapotíně Stavba Svazku obcí údolí  
Desné byla nominována  
na Stavbu roku 2016služeb. Především však poskytuje komunitě ši-

rokou škálu stále se zlepšujících knihovnických 
a informačních služeb na vysoké úrovni a v mi-
mořádné provozní době (40 hodin týdně). Bohatá,  
rozmanitá a nápaditá je nabídka akcí, jimiž se  
knihovna podílí na kulturním a společenském 
životě obce; ta vysoce převyšuje běžný standard 
a přivádí do knihovny stále více obyvatel všech 
věkových kategorií. Vynikající je spolupráce s ve-
dením obce, kulturním domem, školami i dalšími 
subjekty. Výborná je práce s dětmi, ve zvýšené 
míře v době školních prázdnin.“

LD

	 Porotci i sbor exper-
tů věnovali pozornost  
estetickému a pro-
storovému ztvárnění 
staveb, jejich umístění 
do konkrétního prostře-
dí, architektonickému 
vyznění, konstrukčnímu 
řešení, inovativnosti, 
realizaci a provedení 
stavby. Na prohlídku 
29 staveb druhého kola přijeli porotci a hodnotili 
také míru spokojenosti uživatelů a přijetí veřejností.
	 Na slavnostním večeru Dnů stavitelství  
a architektury v pražské Betlémské kapli dne  
13. 10. proběhlo vyhlášení titulů, Zvláštních cen  
a také Ceny veřejnosti. 
Naše stavba nakonec získala Zvláštní cenu: 
Cenu Státního fondu dopravní infrastruktury.
Název: Elektrizace trati Šumperk Kouty nad Desnou
Projektant: Sudop Brno
Dodavatel: EŽ a EUROVIA – Železnice Desná
Investor: Svazek obcí údolí Desné.

Pavel Žerníček
předseda SOÚD

Autor titulní fotky: Dana Maturová
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Vyšší třída pro TIC Rapotín Volební výsledky

Informační centrum Rapotín je členem profesní 
organizace Asociace turistických informačních 
center ČR. Členové této organizace jsou zařazeni 
do klasifikačních tříd podle standardů, které splňují. 
V ČR jsou tři klasifikační třídy A, B, C. IC Rapotín 
bylo po odborné kontrole, která byla provedena  
v srpnu 2016, zařazeno do klasifikační třídy A,  
a tím se řadí mezi informační centra s regionální 
působností. V Olomouckém kraji jsou 2 informační 
centra splňující požadavky nejvyšší možné třídy.  
Nejbližší informační centrum se stejným zařaze-
ním je v Olomouci. Celkově je v České republice 
17 informačních center s certifikací A. Tohoto 
výborného zařazení bylo dosaženo díky vstřícné 
otevírací době, odbornosti zaměstnanců a vlastní 
činnosti IC. 
	 Turistické informační centrum Rapotín plní  
v rámci svého poslání několik funkcí např. shro-
mažďuje informace, vytváří databáze cestovního 
ruchu a následně tyto informace všemi dostupnými 
formami poskytuje veřejnosti. TIC nabízí také další 
služby související s činností informačního centra 
např. předprodej vstupenek, nejen na akce v Rapo-
tíně, ale i v rámci celé České republiky na koncerty, 
divadla a sportovní akce v síti Ticketportal, zajištuje 
průvodce, je centrem Nordic Walkingu s možností 
zapůjčení a zakoupení originálních holí.
	 Informační centrum Rapotín se podílí na  
propagaci obce, Svazku obcí údolí Desné i celého 
regionu. Zpětnou vazbou je stále narůstající  
návštěvnost obce. 
	 Přejeme si, abyste se službami TIC Rapotín  
byli spokojeni. 	                     Markéta Biková

Obecní úřad Rapotín informuje občany o volebních 
výsledcích z voleb do Zastupitelstva Olomouckého 
kraje konaných ve dnech 7. – 8.10.2016:

Volební okrsek č. 1
(budova Základní školy Rapotín)
Počet voličů celkem:	 873
Počet zúčastněných voličů:	 306
1)	 ANO 	 98 hlasů
2)	 ČSSD	 51 hlasů
3)	 KSČM	 49 hlasů

Volební okrsek č. 2
(budova Obecního úřadu Rapotín 
– Šumperská 775)
Počet voličů celkem:	 938
Počet zúčastněných voličů:	 267
1)	 ANO 	 77 hlasů
2)	 ČSSD 	 35 hlasů
3)	 Koalice pro Olomoucký kraj 	 34 hlasů
	 společně se starosty	

Volební okrsek č. 3
(budova Výzkumného ústavu pro chov 
skotu Rapotín)
Počet voličů celkem: 	 801
Počet zúčastněných voličů: 	 239
1)	 ANO 	 82 hlasů
2)	 Starostové Pro Olomoucký kraj 	 43 hlasů
3)	 Koalice Svoboda a přímá 	 27 hlasů
	 demokracie Tomio Okamura 
	 (SPD) a Strana Práv Občanů  

Obecní úřad Rapotín

P O Z V Á N K A 
Starosta obce Rapotín svolává zasedání  

zastupitelstva obce na středu  
9. listopadu 2016 od 17.30 hodin  

do zasedací místnosti KKC Rapotín.
Program zasedání bude zveřejněn na úřední  

desce obecního úřadu, na webových stránkách 
obce a na informačních tabulích po obci.

Pavel Žerníček, v.r.  
starosta obce

Tu-máš  guláš

Dne 10. září proběhl už čtvrtý ročník soutěže o nej-
lepší kotlíkový guláš. Akci, která tradičně proběhla 
na petrovském hřišti u nádraží, opět pořádal klub 
RAPIPA Rapotín za pomoci petrovských hasičů, 
kteří zajistili zázemí, tzn. velký stan pro případ 
nepříznivého počasí a také pomoc při organizaci 
celé akce.
	 Na startu se sešlo šest družstev - RAPIPA, 
manželky rapipáků MICINY, dvě družstva ze Sobo-
tína, hasiči z Rapotína a družstvo z Maršíkova. Po 
zahájení v devět hodin se všichni pustili do vaření. 
Návštěvníci, a že jich bylo hodně, mohli využít čas, 
než bude navařeno, u připraveného pohoštění.  
Nejen že se mohli občerstvit v připraveném stanu, 
ale většina družstev měla ještě napečené sladkosti, 
které návštěvníkům nabízela.
	 Všechny guláše se hodně povedly, rok od 
roku jsou totiž lepší, takže pro porotu bylo hodně 
těžké rozhodovat, kdo vyhraje. Nakonec zvítězila 
RAPIPA, i když nevařil jejich dvorní kuchař Mar-
tin Hrabovský, ale Marek Holub. Druhý byl tým 
Luděček a spol. Sobotín, třetí No Name Sobotín,  

čtvrtý Maršíkov Team, pátí hasiči Rapotín a bohužel  
MICINY, které byly v minulých ročnících na  
předních místech, byly poslední. Ale za MICINY 
tvrdím, že se budeme těšit na příští ročník na  
podzim 2017.
			   MICINA - Martina Černá
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Setkání seniorů

Komise rapotínských spolků  
zve na Vánoční koncert

V sobotu 15.10.2016 se v sále KKC uskutečnilo tradiční podzimní setkání  
seniorů. Tentokrát jsme se vrátili v čase do 70. a 80. let minulého století. 
Setkání bylo zahájeno módní přehlídkou, při které jsme zavzpomínali na 
to, co jsme nosili. Modelky s nadsázkou pózovaly v modelech, které jsme  
dříve obdivovali. O pěknou podívanou se postaraly místní tanečnice,  
skupina Marly, které předvedly tance z různých koutů světa. Na píseň  
„Pomáda“ sál roztleskaly taneční páry dětí ze skupiny Next. K tanci  
a poslechu hrála kapela Retro pod vedením pana Valihracha. Všichni 
v sále si zatančili a zazpívali na známé, ale dnes už staré písničky.
	 Poděkování patří všem, kteří se nebáli a přišli na setkání v retro  
modelech a samozřejmě všem účinkujícím.
	 Poděkování patří i paní Zdeně Gronychové, člence sociální komise, 
 která zorganizovala módní přehlídku.

 Členky sociální komise

Adventní čas si budou moci rapotínští občané 
zpříjemnit účastí na Vánočním koncertě  

Pražského hradčanského orchestru, ve kterém 
hraje i zdejší rodák Josef Kocůrek.

Koncert se bude konat v šumperském kostele 
Zvěstování Panny Marie (klášterní kostel)  
ve středu 7. prosince 2016 v 19 hodin. 
Na programu budou mimo jiné i známé  

klasické vánoční skladby. 
Doprava na koncert bude zajištěna.

Vstupenky na Vánoční koncert v hodnotě 100,- Kč 
 (pro občany Rapotína 50,- Kč) bude možno 

zakoupit na Obecním úřadě v Rapotíně  
u slečny Vykydalové (tel. 588 884 403)  

od 21.11. do 5.12.2016.
Karel Mičunek

Zlatá svatba
Dne 8.října oslavili manželé 

Jaroslav a Eliška Zapletalovi 50 let 
společného života „ZLATOU SVATBU“. 

Do dalších dnů jim popřáli hodně 
zdraví, štěstí a vzájemné úcty starosta 
obce Pavel  Žerníček a členky sociální 
komise paní Kašparová a Machálková.

Poděkování
Dovolte mi, abych touto cestou  

poděkovala paní Marii Zatloukalové  
z Rapotína, která mi již dvakrát zachránila 
život. Vždy rychle zareagovala a včas 

zavolala záchrannou službu. 
Elena Hluchá

Elena Hluchá Marie Zatloukalová
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Výlet na jižní Moravu Krásný výlet do Zlotého Stoku 

Dne 1. 10. 2016 připravila ZO ČZS Rapotín exkurzi do Zahradního centra  
u Morávků v Lednici. Při této příležitosti byla možnost navštívit Lednicko-val-
tický areál a také se uskutečnila exkurze do vinné oblasti Prušánky – Nechory. 
To vše se mohlo uskutečnit s podporou příspěvku Olomouckého kraje, obce 
Rapotín a obce Vikýřovice. 
     V brzkých ranních hodinách nás, účastníky zájezdu, vyzvedl na jednotli-
vých stanovištích autobus a my jsme se plni očekávání mohli těšit na výlet 
plný zážitků a poznatků. Po přestávce, kdy jsme se měli možnost občerstvit, 
(většina z nás svačinkou z domova a kafíčkem, které nám připravil pan řidič), 
jsme navštívili Zahradní centrum u Morávků v Lednici. Zde jsme měli možnost 
vidět široký sortiment okrasných a užitkových rostlin. Nabízela se také širo-
ká škála jehličnatých a listnatých dřevin, ovocných stromků, keřů, okrasných 
trav, trvalek, skalniček a vodních rostlin. Prohlídku si mnozí z nás zpříjemnili 
chvilkovým odpočinkem na lavičkách nebo u jezírka s rybičkami. Po prohlíd-
ce zahradního centra následoval výlet do Lednicko-valtického areálu. Zde byl 
dostatek času, aby si každý vytvořil program podle svého a mohl obdivovat 
nejen překrásný zámek, rozlehlé zahrady s francouzským parkem, ale také 
např. zámecký skleník, který mnozí z nás také navštívili. Skleník nás přede-
vším nadchnul svou překrásnou originální expozicí tropické a subtropické ve-
getace. Někteří odvážlivci se dokonce rozhodli prozkoumat širší okolí zámku 
a vyrazili na několik kilometrů vzdálený minaret, který sloužil především jako 
vyhlídková věž, ze které se dá pozorovat celý Lednicko-valtický areál. Po ces-
tě zpět na parkoviště, kde čekal autobus, mnozí z nás ještě využili volného 
času a navštívili výstavu „sochy z písku“, která zde zrovna probíhala. Pro 
většinu byla nejpříjemnější poslední část výletu, a to exkurze do vinné oblasti 
Prušánky – Nechory. Měli jsme zrovna štěstí a mohli zažít oslavy burčáku, 
které se zde konaly.  Po příjezdu do sklípku nás čekal výborný oběd a občer-
stvení. Následovala ochutnávka vína a bohatý raut, kde si každý přišel na své.  
Při dobré společnosti, jídle a pití, čas utekl jako voda a domů jsme se vraceli 
až v brzkých ranních hodinách.   
	 Za všechny účastníky zájezdu bych chtěla poděkovat všem, kteří výlet 
připravili, zvláště paní Boženě Kocůrkové. Myslím, že byl velmi vydařený  
a počasí, které nám také přálo, udělalo tento výlet nezapomenutelným.  

Lucie Bartoníková

Cílové místo v Polsku zaujalo 52 zájemců z Rapotína, proto byl autobus dne 
17.9. plně obsazen.
	 Prohlídka zlatorudných dolů, bývalých štol a zajímavých zastavení obo-
hatila účastníky o řadu informací o těžbě zlata, které nejsou zcela běžné. Děti 
byly překvapeny setkáním s permoníky. Zážitky ukončila jízda podzemním 
vláčkem.
	 V areálu dolu jsme si prohlédli výstavu nerostů, minerálů, šperků  
a předmětů ze života zlatokopů v oblasti dolů a okolí.
	 Po obědě naše cesta pokračovala do Račího údolí k Tančírně. Tu jsme 
bohužel viděli mezi kapkami deště. Přesto nás okouzlila její krása a ocenili 
jsme um tehdejších řemeslníků.
Ani zhoršené počasí nepokazilo příjemné dojmy z výletu.
Fotografie pana Potměšila nám ho budou dlouho připomínat.
Termín a cíl příští vycházky bude oznámen Infokanálem. 
Děkujeme za pochopení.

Jiřina Dymáková, ASTRA

Komise rapotínských spolků  
srdečně zve všechny děti s rodiči na 

Mikulášské odpoledne,  
které proběhne  

v neděli 11. prosince 2016  
mezi 15 a 18 hodinou 

 v KKC Rapotín. 
Pro děti bude přichystaný zábavný program  
s Mikulášem, čertem a anděly, kteří odmění 

hodné děti sladkým překvapením.  
Autobusová doprava na akci bude zajištěna.

Myslivecký spolek Buková spolu  
s KKC Rapotín pořádá  

v sobotu 3.12.2016  
předvánoční vycházku  
na rozhlednu Bukovku.

Sraz je v 10.00 hod. u KKC. Po cestě se budou 
dávat dobroty zvířátkům do krmítek a krmelců.
Pro zvířátka si děti mohou připravit pochoutky: 

kaštany, žaludy, sušené jeřabiny, mrkev,  
jablíčka nebo sušený chleba.

Náročnost vycházky bude přizpůsobena  
počasí. Plánované je i opékání špekáčků  

(každý si vezme sám).
Více informací v TIC Rapotín,  

Šumperská 530, tel. 583 212 211.
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Rozmístění kontejnerů na BIO odpad listopad

Podzimní úklid 2016 v obci Rapotín 
Rozmístění kontejnerů na objemný odpad

Mezi velkoobjemový odpad PATŘÍ např.:
 nepoužitelný (vyřazený) nábytek
 matrace    vany
 koberce a podobný objemný odpad

Mezi velkoobjemový odpad NEPATŘÍ např.:
 veškeré druhy nebezpečných odpadů 

   (např. ledničky, barvy, akumulátory apod.),
 pneumatiky,
 stavební odpad (např. stavební suť apod.)

OZNÁMENÍ SENIORŮM
Další setkání z „Klubu důchodců“ se uskuteční 

dne 9.11.2016 od 14 hodin v hasičárně  
v Rapotíně.     

místo datum přistavení datum vyvezení
ul. U Cihelny 7.11.2016 10.11.2016
ul. Pod Holubím vrchem 7.11.2016 10.11.2016
u VÚCHS (odpočívadlo před mostem) 7.11.2016 10.11.2016
ul. Nová 7.11.2016 10.11.2016
ul. U Lávky 10.11.2016 14.11.2016
ul. U Koupaliště (u domu 249) 10.11.2016 14.11.2016
ul. Za Hutí 10.11.2016 14.11.2016
žel. zast. Rapotín 10.11.2016 14.11.2016
U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 14.11.2016 18.11.2016
ul. Školní 14.11.2016 18.11.2016
Nové Domky 14.11.2016 18.11.2016
V Aleji 14.11.2016 18.11.2016
sídliště (u kotelny) 18.11.2016 21.11.2016
ul. Za Humny 18.11.2016 21.11.2016
ul. Na Soutoku 18.11.2016 21.11.2016
ul. Lesní 18.11.2016 21.11.2016
zahrádky u Losinky 21.11.2016 24.11.2016
ul. Družstevní (obchod) 21.11.2016 24.11.2016
křiž. Družst. a Vodní ul. 21.11.2016 24.11.2016
ul. Na Výsluní 21.11.2016 24.11.2016

místo datum
přistavení

datum 
vyvezení

VÚCHS (u MVE) 7.11.2016 9.11.2016

ul. Rejchartická (naproti domu č.p. 87) 7.11.2016 9.11.2016

žel. zast. Rapotín (u separace)  7.11.2016 9.11.2016

ul. Za Hutí (naproti domu č.p. 313) 7.11.2016 9.11.2016

ul. U Lávky (u trafostanice) 7.11.2016 9.11.2016

ul. Stará  (u separace) 9.11.2016 11.11.2016

ul. Na Výsluní (u kont. na elektro) 9.11.2016 11.11.2016

ul. V Aleji (u separace) 9.11.2016 11.11.2016

zahrádky u Losinky 9.11.2016 11.11.2016

Nové Domky (parkoviště) 9.11.2016 11.11.2016
ul. Na Soutoku 
(travnatá plocha u křiž. k řadovkám) 11.11.2016 14.11.2016

ul. U Splavu (ke stavebninám) 11.11.2016 14.11.2016

ul. Za Humny (na konci slepé uličky) 11.11.2016 14.11.2016

Ul. Družstevní (u samoobsluhy) 11.11.2016 14.11.2016

Sídliště (kotelna) 11.11.2016 14.11.2016

křiž. Pod Holubím vrchem a U Splavu 14.11.2016 16.11.2016

křiž. Vodní a Družstevní 14.11.2016 16.11.2016

ul. U Koupaliště (parkoviště u Losinky) 14.11.2016 16.11.2016

Hřiště TJ Jiskra (za bránou) 14.11.2016 16.11.2016

ul. Polní (křižovatka) 14.11.2016 16.11.2016

VÝZVA
Obec Rapotín vyhlašuje výzvu pro vyhlášení významných 

osobností obce v oblasti kultury, školství, sportu  
a osobnost obce za rok 2016.

Nominovaná může být pouze fyzická osoba žijící  
či působící v obci Rapotín.

Písemný návrh musí být osobně či emailem doručen 
na podatelnu Obecního úřadu Rapotín, Šumperská 775,

788 14 Rapotín,
 email: rapotin@rapotin.cz 

a to 
nejpozději do 2. prosince 2016.

Informace k výzvě na telefonu: 588 884 413,
 e-mail: rapotin@rapotin.cz

Nominační formulář je k dispozici na podatelně OÚ Rapotín.

Ti, kdo vyplní nominační formulář, budou zařazeni  
do slosování o dvě vstupenky na obecní ples, který  

se bude konat 20.1.2017, kde také dojde k vyhlášení  
osobností obce za rok 2016.

Poslední svoz BIO popelnic 240 l bude 9.11.a 23.11.
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Reálný obraz o životě v Rapotíně i na celém losinském panství nám poskytuje česky psaný urbář  
z r. 1577.  Tehdy měl Rapotín 59 usedlíků (asi 413 osob). 
	 Velikosti zdejších polí tehdy byly udávány v prutech. Přitom je třeba poznamenat, že prut, jako 
jinde lán, nebyl měrnou jednotkou, ale vyjadřoval podíl poddaného na půdě v obci. Velikosti prutů byly 
rozdílné mezi obcemi a mnohdy byly odlišné i v různých částech jedné obce, neboť vedle výměry prut 
zohledňoval i kvalitu půdy.
 	 V Rapotíně mělo 29 sedláků méně než 3 pruty a ostatní sedláci měli od 3-5 prutů půdy.  
Nejbohatším sedlákem v obci byl Kryštof Weizer se 6 pruty polí, které nepatřily vrchnosti, ale  
k rapotínské rychtě. V Losinách jeden prut polí vlastnilo 20 hospodářů, jeden a půl prutu 19 poddaných 
a 2 pruty náležely 17 sedlákům. Devět sedláků obhospodařovalo dva a půl prutu polí. Oproti tomu 
jiné výměry byly výjimkou a náležely jednomu nebo dvěma hospodářům. Jenom 5 sedláků mělo více 
než 4 pruty. Nejmajetnějším sedlákem byl Jakub Haunstilot, k jehož statku patřilo celých 5 prutů polí.  
V Rapotíně mělo 3 a více prutů téměř 30 sedláků. Tyto údaje jasně prokazují majetnost zdejších 
usedlíků. V Rapotíně i v ostatních vesnicích losinského panství odváděli poddaní ve 2. pol. 16. století 
překvapivě velké naturální dávky, zatímco peněžní renta byla nízká. Týkalo se to především nejstarších 
vesnic v Podesní zasahujícím svým trváním až do doby 13. století, což se týkalo i Rapotína. Z jednoho 
prutu odevzdal poddaný pouze tři groše, což byla částka popravdě řečeno symbolická. Pšenice  
odevzdal (vrchnosti) něco přes čtvrt věrtele (kolem 6 litrů), žita něco málo přes půl věrtele (kolem 
12 litrů) a ovsa 1 věrtel (asi 23 litrů). Kromě toho odváděli vlastníci polností větších než půl prutu za 
odběr dříví z panských lesů tzv. lesní oves ve výši jeden a půl korce (asi 140 litrů) a odpuštění roboty 
při svážení sena z panských luk v horách každý jednu husu. Tak jako na jiných panstvích, dostávala  
vrchnost od svých poddaných slepice a vajíčka. Např. petrovický zahradník Ruprecht odevzdával  
1 korec (korec = 93 litrů) lesního ovsa, 4 slepice (platovou, lesní, vánoční a odúmrtí) a 10 vajec. Jediné 

V dnešním článku se budu věnovat využití bývalé motocrossové trati  
v Rapotíně.
	 Toto území se rozkládá mezi rapotínskou skládkou a osadou Nové   
domky. Občas je využívano k motocrossovým závodům. Obec na tomto 
místě zamýšlela vybudovat edukační centrum ve spolupráci s Olomouc-
kým krajem a územní plán zde počítá např. s výstavbou domu pro seniory. 
Způsob využití převážné rozlohy areálu měla prověřit studie, kterou obec 
Rapotín zadala v květnu tohoto roku formou výzvy. Celkem byly odevzdány 
tři projekty: Výstavba rodinných domů a služby, autor Jiří Valert, Cyklistický 
a motocrossový park, autor Zbyněk Mrkus a Golfové hřiště s vilovou  
výstavbou autora Pavla Geiera a Czech Golf Design. Za vypracování studie 
byla udělena odměna 10.000,- Kč. Odevdané práce si můžete prohlédnout 
na obecním úřadě u paní Frankové. Na červnovém jednání zastupitelstvo 
rozhodlo o budoucím využití tohoto areálu a byl odsouhlasen projekt na  
výstavbu golfového hřiště s vilovou výstavbou.
	 Chci se pozastavit nad způsobem vypsání a průběhu záměru. Mějme na 
paměti, že zastupitelstvo rozhodlo o budoucím využití obecních pozemků 
čítajících rozlohu 200.000 m2, bez předchozí debaty a v poměrně krátké 
době. Na takto rozsáhlé území měla být vypsána architektonická soutěž. 
Ta není vymožeností naší doby. Ve většině zemí je už více než 160 let  
všeobecně uznávaným modelem jak získat skutečně kvalitní návrh. Využí-
valo se jí dokonce již ve starověkém Řecku, stejně jako v renesanční Flo-
rencii, při navrhování opery v Sydney nebo projektování brněnského výsta-
viště. Zejména pro veřejné zakázky s vyššími investicemi je architektonická 
soutěž zárukou kvalitních návrhů, kdy se pomocí odborné poroty vybere 
ten nejvhodnější. Nezávislá a odborná porota spolupracuje už při přípravě 
soutěžních podmínek, při diskuzi s architekty a vypracuje odborné posudky 
odevzdaných prací. Pokud je k získání projektu použita architektonická 

Historie: Pokračování středověkých dějin Rapotína a ostatních vsí v Podesní v období Žerotínů

O architektuře

Obraz Jana ze Žerotína ( Losinského). 
Portrét je chybně přisuzován  

Ladislavovi Velenovi ze Žerotína

soutěž, je pro investora jednodušší obhájit záměr před občany, protože  
proces soutěže je po celou dobu kontrolovatelný, včetně rozhodování  
poroty. Na závěr se může veřejnost se soutěžními návrhy seznámit na  
výstavě, v katalogu či na internetu. Tento postup pokládám za přínosný také 
tím, že do procesu rozhodování je vtažena veřejnost, která má možnost 
ovlivnit budoucí záměr, podílet se na něm a v neposlední řadě nově vzniklé 
místo užívat. Podpora spoluúčasti je obzvláště v našem kraji potřebná, 
protože násilné vysídlení a následné osídlení přetrhalo stoletími budovaný 
vztah k nejbližšímu okolí. 

Ing. arch. Zbyněk Mrkus
Literatura, zdroje:
manuál architektonické soutěže, Česká komora architektů
www.rapotin.cz

Přírodě blízká protipovodňová opatření na řece Desné v ř. km 14,231-16,840
Obec Rapotín podala žádost o podporu v rámci 34. výzvy OPŽP a získala dotaci v celkové výši 346 151 883 Kč. 
Celkové uznatelné náklady akce činí 407 237 510 Kč a vlastní zdroje na celou akci 61 085 626 Kč. Na úhradě vlastních zdrojů se budou podílet s nositelem 
projektu Obcí Rapotín partneři projektu Obec Vikýřovice, Obec Petrov nad Desnou a společnost Povodí Moravy s.p.

Celý projekt se připravuje od roku 2012. V současné době probíhá stavební řízení a projektuje se prováděcí dokumentace. V lednu roku 2017 zahájíme  
zadávací řízení na zhotovitele stavby. Pokud se všechny plánované termíny podaří dodržet, stavbu bychom měli zahájit na podzim příštího roku.

Ukončení prací dle harmonogramu akce plánujeme v roce 2021.

Vlastníci nemovitostí, které jsou stavbou dotčeny, budou včas informováni o postupu prací a společnost, která bude stavbu realizovat, bude všechny kontaktovat  
ve věci stanovení podmínek, za jakých stavba proběhne. Postupně zahájí Obec Rapotín také výkupy všech pozemků, na kterých má být stavba umístěna. 

Lenka Zindulková
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Losinský zámek

pracovní břemeno, které bylo vrchnosti v r. 1577 výslovně vymezeno, se 
týkalo svážení dřeva z panských lesů. Obyvatelé nejstarších obcí v Podesní 
byli povinni svážet dříví v množství, které se řídilo počtem prutů, hospodá-
řem obdělávané půdy. Z každého prutu po jedné fůře dřeva. Navíc o Váno-
cích, tentokrát již bez ohledu na výměru polí, vozil každý majitel polností ješ-
tě dvě fůry dřeva. Nepochybně se i rapotínští sedláci v rámci roboty účastnili 
pomocných prací na stavbě losinského zámku, dvoru, pivovaru či mlýna. 
Malí rolníci (do 0,5 prutu) pracovali v panských lesích při kácení a svážení 
dřeva a při dopravě surovin (železná ruda, vápenec atd.) k vrchnostenským 
podnikům.  V roce 1566 se uvádějí v Losinách železné hamry (huť). Už  
v roce 1525 je v šumperské městské knize zapsán i kup losinské železářské 
huti Matesem Mostíkem.
	 K vybavení gruntu středně velkého sedláka tehdy patřili mimo jiné:  
2 koně, 1 vůz, 1 pluh, 1 zbroj atd. Pro ilustraci lze uvést sedláka Mertu 
Wolfa z Hankštejna (Skály) u Rýmařova (kol r. 1580). Vlastnil pár koní,  
2 pluhy, 2 železem pobité vozy, dvoje brány, 6 krav, 2 telata, 3 prasata,  
3 husy a 18 slepic s kohoutem. K tomu 3 korce osetého ozimu, 1,5 korce 
zrna k setí jařiny, 13 korců ovesného osiva, 6 korců na krmení, 32 korců 
žita k mletí a korec lnu na výsev. K tomu měl 1 dřevařskou a 2 malé pilky,  
3 sekery - tesařský, malý a železný klín, 2 železné svorky, kovářský a malý 
nůž, oštěp, pilník, brusný kámen, motyku, 2 velké a 2 malé lopaty a vidle 
na hnůj. Statek měl hodnotu 400 zlatých. Součástí gruntu byla v zadní části 
místnost (tj. výměnek) pro staré rodiče. Majitel gruntu jim zajišťoval obživu, 
1 korec ječmenu, korec hrachu a každý rok vykrmeného vepře. 
	 Rapotínským rychtářem byl v roce 1577 Tomáš Tirsch, kterému platilo 
celkem 5 sedláků z více jak 12 prutů polí. Samotný rychtář vlastnil až 18 pru-
tů polí. K rychtě náležela olejna (též olejný mlýn), kde se lisoval lněný olej, 
z něhož odváděl rychtář vrchnosti 7,5 groše. V roce 1587 byl rapotínskému 
rychtáři stanoven ještě nový plat „ze zahrady, na které jest jeho kovář“. Plat 
činil 5 grošů. Je to zatím jediný známý případ na losinském panství, kdy 
rychtář měl vlastního řemeslníka. Náš rychtář byl povinen, též jako ostatní 
na panství, odvádět pololetně za nechození na robotu 18 grošů, 5 denárů  
a 1 haléř a kromě toho dával 2 korce lesního ovsa za těžbu palivového 
dříví pro svou potřebu. V roce 1587 mu byl stanoven nový plat za svobodu 
prodeje dobytka ve výši 3,5 grošů, 1 denár 1 haléř pololetně. Zemědělská 
orná půda, příslušející k rychtám, nebyla zatížena feudální rentou a svou 
výměrou obvykle převyšovala velikost těch největších poddaných gruntů ve 
vsi, nebo se jim alespoň rovnala. Kromě orné půdy dostávali rychtáři od 
vrchnosti k používání další klučeniny, pustiny a louky. K vesnickým rychtám 
zpravidla náležel i mlýn. Petrovický rychtář Martin Ryzner platil z mlýna 
pololetně po 2 zlatých. Mimo to mu odvádělo v roce 1577 peněžní plat  
a část výnosů 6 sedláků, jejichž statky měly dohromady výměru 9,75 prutu. 
Nejhorší postavení měl rychtář ve Vikýřovicích. Zde nebyl svobodný rychtář, 
ale byl vrchností dosazován, jen na určité období, vždy některý z tamních  
sedláků. Roku 1577 se uvádí jako rychtář sedlák Kaspar Schön, kterému 
byly odpuštěny všechny peněžní platy a naturální dávky po dobu vykonávání 
rychtářského úřadu. 
	 Rapotín měl na konci 16. století minimální počet řemeslníků. V roce  
1577 měli vedle rychtáře olejny sedláci Kaspar Welczl, který z ní platil  
o sv. Jiří po 1 zlatce, a Bartolomeus Moyses, jemuž byl roku 1577 ze staré 
olejny stanoven pololetní plat 5 grošů. O deset let později se zde mimo 
kováře nacházel malý rolník, jehož řemeslo, ze kterého platil dvakrát ročně 
po 22,5 groších, není zde blíže specifikováno. V sousedních Petrovicích byli 
dva tkalci. Jména zdejších obyvatel byla vesměs německá a některé rody 
se udržely až do 18. století. V Petrovicích v roce 1577 žil např. Welchmid,  
Andrele, Stoy, Bitner, Hamelin, Winter, Biner, Groer, Klein, Zillich, Endlicher, 
Sieber, Berck, Heinisch, Rüter a další. Ti se zde udrželi až do 18. století.  
Podle urbáře z roku 1591 (činžovní rejstřík) měl Rapotín 71 usedlíků (asi 500 
osob) z toho 58 sedláků. 1  V roce 1591 byl prý zdejším rychtářem Georg 
Richter. Vikýřovice měly 27 sedláků a Petrovice 32. Celá farnost měla více 
jak 1100 duší. Výměra polností sedláků a zahradníků v obci byla 129 prutů 
(asi 12 lánů = 240 ha), Vikýřovice měly 53 a Petrovice 65 prutů. V Rapotíně, 
tak jako v sousedních obcích, byl každý povinen robotou jak s koněm, tak 
i pěší robotou, pokud mu to vrchnost přikáže. Každý byl povinen z prutu 
polnosti dovézt fůru dřeva na Vánoce, rovněž také 2 fůry dřeva na panskou 
pilu (na prkna). Malí rolníci museli dovézt 1 sáh palivového dřeva  
a kládu k panské pile. Dá se předpokládat, že už tehdy stála vrchnostenská pila  
v Rapotíně v místech dnešní kolonie Losinka. Ta je také zobrazena na mapě 
losinského panství (1739). Majitelé olejen platili pololetně 7 grošů, 3 denáry,  
1 haléř a kovář platil 2 groše, 3 denáry a 1 haléř. V obci se kolem roku 
1600 nacházela také cihelna. Valden Schynzel zde vyráběl cihly pro nově 
budovaný kostel v Sobotíně (1605-1608). Dále se zde patrně nacházelo 
bělidlo příze a pazderna. Podesní bylo tehdy známé pěstováním a zpraco-
váním lnu. Poté, co si Jan mladší ze Žerotína zřídil po roce 1558 mocenské 
centrum v Losinách, přestavěl tvrz na jeden z nejkrásnějších renesančních 
zámků na Moravě, dále rozšiřoval své panství, což stálo nemalé prostřed-
ky. Provozy pivovaru, dvorů, hamrů a stavební činnost Jana mladšího ze 
Žerotína zvýšila robotní zatížení poddaných na losinském panství. Nespo-
kojenost ve vsích stoupala. Poté, co obyvatelé nově připojených vesnic  
(Sobotína a Rudoltic) uhájili v letech 1576 -1579 své privilegované postavení  

osvobozující od robot, povzbuzeni jejich úspěchem odepřeli poslušnost  
Janovi mladšímu ze Žerotína v roce 1581 i poddaní ostatních obcí na  
panství. Této rebélie se zúčastnili i rapotínští sedláci. Žádali návrat ke sta-
rým pořádkům, a proto si stěžovali především na robotu nad stanovené 
původní povinnosti, z čehož se dříve vyplatili. Zvláště si stěžovali poddaní 
rapotínské farnosti. Žerotín jim listiny sebral a zničil, takže museli opětovně 
platit za své grunty. Také museli opětovně koupit obilí, neboť jim Žerotín 
pobral půdu. Pokud poddaným při panské robotě uhynuli koně či tažní voli, 
nechtěl jim dávat náhradu. Odpor poddaných byl organizován, finančně 
byl zajišťován sbírkami mezi poddanými a přistoupení ke vzpouře stvrzo-
vali její účastníci přísahou. Dokonce napadli zbraněmi panskou čeleď a Ja-
nova syna Bernarda, který se koupal v Teplici losinské (nyní lázně Velké 
Losiny). Žerotín se rozhodl zlomit odpor tvrdým postupem, jehož součástí 
bylo i vězení. Ani prosba k císaři Rudolfovi II. (zástupci obcí šli dokonce na 
pražský hrad) nepřinesla očekávané výsledky. Poddaní na rozdíl od svých 
šťastnějších sousedů ze Sobotína a Rudoltic neměli v rukou žádná privilegia 
a svá obvinění opírali jen o ústní svědectví. Císař vyzval poddané k posluš-
nosti. Ve vyostřené situaci nesouhlasili sedláci s mimosoudním narovnáním. 
Zemský soud nejdřív odmítl (soud měl na starosti jejich žalobu) německy 
psanou žalobu a vyjádřil podiv nad tím, že si vzali německého advokáta, 
neboť jednacím jazykem byla čeština. Po těchto procedurálních průtazích 
soud rozhodl ve prospěch Žerotína a vydal mu poddané k potrestání. Jan 
mladší dokázal využít svého vítězství a zavedl nové pevné roboty a dávky, 
které byly zakotveny v urbáři panství z roku 1587. Každý poddaný byl povi-
nen dodávat vrchnosti navíc dva sáhy dřeva k pivovaru, dvě klády na prkna 
k pile a půl hranice šindelů zhotovených na vlastní náklady a jiné drobné 
platy. V roce 1601 nechal Žerotín sepsat pro své poddané trestní pravidla, 
aby bylo předem zřejmé, jaký postih za daný přestupek čeká. Poněvadž byl 
praktickým pánem, většina trestů spočívala v těžké práci v lese při kácení 
stromů a klučení pařezů. 
	 Zemské desky zaznamenávají Rapotín ve třech vkladech (1569, 1575  
a 1586). V posledním vkladu do zemských desek zapsal Jan mladší ze  
Žerotína své manželce Andělíně Ryšánce z Modřic na svém dědictví a vlast-
ním zboží: na zámku a na vsi Losíně s dvorem a poplužím na vsi Rapotíně, 
Petrovicích a Vikýřovicích se dvorem a poplužím 1000 zlatých na tolařích  
k jejímu věnnému právu a nad věno z lásky manželské 2500 kop grošů.  
Zlomovým okamžikem pro Rapotín a další vsi byl příchod luterských  
pastorů. Ti nahradili katolické kněze. V letech 1550-1560 působil v obci  
pastor Balthasar Zwicker z Auerbachu. Pokud by v Petrovicích byla fara, tak 
ji protestanté zrušili a fungovala zde pouze rapotínská fara. V Petrovicích 
byl zjištěn později latinský nápis na kostele. Datován byl 13. říjnem 1573  
a vyplynulo z něj, že kněžiště bylo zaklenuto za pana Jana mladšího ze  
Žerotína a na Losinách, rychtářů Adama Wiesera z Petrovic a Kaspara 
Schöna z Vikýřovic a pastora Andrease Burcarda ze Slezska. V roce 1583 
byl rapotínským pastorem Mathias Freudenreich pocházející z Břehu (Breig) 
ve Slezsku. Ten v témže roce sundal z věže rapotínského kostela kříž  
a nahradil ho kohoutem. Je vysoce pravděpodobné, že už tehdy zde  
fungovala farní škola. Školy byly také ve Frankštátě (Nový Malín), Sobotíně 
a v Losinách.
Literatura: 
DOUBRAVSKÝ, Z.: Vesnice ve 13. až 15. století. In. Velké Losiny 650 let, 
Obecní úřad Velké Losiny, Okresní vlastivědné muzeum Šumperk 2001.
HAAGE, V.: Robotschuldigkeiten auf der Ullesdorfer Herrschaft vor 350 
Jahren. Nordmähreland, 1941 s. 239 – 246. Též Tesstal 1941, Folge 2, 
1 -2, 31. 5. 1941 (M. Schönberg) 
KAREL, J.: Stará Ves a Žďárský Potok v dějinách Moravy. Stará Ves 2010.
RIEDL, F. kol.: Heimat und Welt Sein und Leben. Esslingen 1960
Poznámky:
1  Velké Losiny v roce 1591 měly 84 sedláků, kteří hospodařili 
	 na 141 prutech půdy. Celkem zde bylo 104 domů.

Zpracoval: Stanislav Hošek
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Tenista z Rapotína Ondřej Niče opět zazářil v USA 

Šumperský odchovanec, bývalý medailista z republikových mládežnických 
šampionátů, ale stále rapotínský občan Ondřej Niče dal o sobě za mořem 
zase pořádně vědět!
	 Tentokráte proslavil svou školu Seward County Community College na 
celoamerických tenisových přeborech. Spolu s venezuelským deblovým 
partnerem Carlosem Anesem ovládli celoamerické mistrovství hráčů  
college pod názvem JUCO Oracle Cup 2016!!      
	 Na turnaj se dvojice probila z regionálního přeboru oblasti III., který se 
konal na začátku října v Oklahomě.Kluci zvládli první dva zápasy a ve finále 
pak slavně porazili dva špičkové hráče týmu Seminole, konkrétně nejlep-
šího deblového hráče v USA hráčů college Mzaie a vynikajícího Lumetu. 
Stalo se tak poprvé v historii Ondrovy školy a v kansaské škole v Sewardu 
z toho bylo obrovské pozdvižení. Ondřej bude s Carlosem uveden do síně 
slávy školy, jelikož to bylo vůbec poprvé, kdy se někomu vůbec něco tako-
vého podařilo!To ale nikdo netušil, co se může této dvojici na celoameric-
kém mistrovství za 14 dnů podařit…
	 Na přebory USA, které se konaly ve dnech 13. - 16.10.2016 v Arizoně 
se sjela elita ze všech regionů země.
	 Celkem do čtyř divizí postoupilo vždy 8 regionálních přeborníků z celé 
Ameriky. Ondra s Carlosem hráli v divizi JUCO pro hráče z college škol.
	 Na turnaji si nemohli dělat velké naděje, úžasné bylo už to, co dokázali 
na oblastních přeborech.
	 Spolu s trenérem Owenem se tedy přemístili do přes 1000 km vzdá-
lené Arizony, konkrétně do města Surprise a mohli věřit pouze vlastním  
schopnostem.
	 V prvním zápase svedli tuhý boj se šťastným koncem se soupeři  
z American River Duongem a Parem. Po vítězství 7:5,6:4 postoupili mezi 
nejlepší 4 týmy země, tedy do semifinále!
	 Tam je čekali soupeři z college Cypres, kokrétně Blancaneux  
s Reynaudem.
	 Ondra s Carlosem zápas zvládli bravurně a po výsledku 6:3, 6:4  
prolétli neuvěřitelně do finále!
	 To už mělo být jasnou záležitostí pro soupeře. Favorité byli  
jednoznačně Calvo s Martinezem. Konkrétně Calvo byl před časem 40. 
hráčem juniorského světového žebříčku a Martinez vyhrál celou letošní 
soutěž v singlu!
	 Kdo tenis hrával ale ví, že čtyřhra bývá mnohdy ošidná a překvapení  
se v ní občas stávají…
	 Kluci začali skvěle a k úžasu všech vyhráli první set 6:4! Ve druhém  
dějství vedli 5:4 a měli mečbol. Ondrovi se začaly vkrádat do hlavy  
myšlenky o vítězství na celém turnaji a volej, který měl takzvaně „na ruce“, 
mu ulétl těsně mimo kurt. Sám Ondra pak říkal, že by jich dal 19 z 20. 
Bohužel, tahle chyba je stála druhý set a vše vypadalo, že je bude stát  
i celý zápas. 

Ve 3. setu se ale Ondra s Carlosem semkli k vynikajícímu výkonu  
a nakonec se po setech 6:4, 6:7 a 7:5 mohli radovat z titulu ITA National 
Championship  ve své divizi college s názvem JUCO!
	 Pohádkový příběh měl pak ještě úžasné pokračování. Vítězové všech  
4 různých divizí, které se na turnaji v Arizoně potkaly, sehráli poté navíc 
nad rámec turnaje ještě tzv. turnaj vítězů, tedy neporažených párů ze 
všech 4 divizí.
 	 V něm Ondra  s Carlosem nejdříve zvládli první zápas semifinále  
s hráči Jemisonem a Omskym z Emory, tedy vítězi divize III. a vyhráli ve 
třech setech!
	 V absolutním finále nadstavbové soutěže bohužel nestačili na vítězný 
pár divize NAIA z Georgie Gwinnett a s hráči Cox, Konfederak  prohráli ve 
dvou setech. Po 7 vitězných zápasech v řadě tak přišla jediná porážka, 
která je ale nemusela bolet.
	 Titul z jejich kategorie si totiž vezou právě oni!
	 Jedná o zatím největší životní úspěch obou hráčů a určitě to předčilo  
i Ondrovo letošní individuální ocenění „Nováček roku v USA“, které získal 
před půl rokem. 
	 Jen pro představu: V jeho kategorii college hraje přibližně 1000 hráčů  
a vyhrát mezi nimi, i když jak někdo říká „jen v deblu“, je nesmírně složité  
a je to počin zasluhující minimálně uznání. 
	 Určitě by to mohla být pro oba vytoužená vstupenka k plnému stipendiu 
na některé z prestižních amerických univerzit. 
	 Zájem o ně po tak mimořádném úspěchu na sebe nenechá jistě  
dlouho čekat!

„Good luck“ Ondřeji!
Ing. Vladimír Niče, otec

Radost po vítězném zápaseVítězové oblastních přeborů

Knihovnické okénko – nové tituly v knihovně

Návrat domů
YaaGyasi
Strhující, kaleidoskopická prvotina představuje pozoruhodný nový hlas 
anglicky psané literatury: román o rase, dějinách, předcích, lásce a času, 
který po tři sta let na dvou světadílech sleduje osudy potomků dvou sester, 
rozdělených v Africe osmnáctého století. Román se táhne od ghanských 
válek k otrokářství a občanské válce v Americe, od uhelných dolů na  
americkém Jihu k Velké migraci do Harlemu dvacátého století, prochází 
příběhy, osudy a zeměmi a zachycuje – s pozoruhodnou úsporností  
a silou – obtížné hledání identity národa i jednotlivce.

Jóga pro váš mozek: cvičení Zentangle kresbou 
SandyBartholomew
Pravý opak stresu je klid a rovnováha, že ano? Práce, děti, povinnosti, 
peníze... Jak ale najít rovnováhu v tom všem? Ve skutečnosti je rovnováha 
neustálý pohyb. Zentangle kresba je dokonalé cvičení, kterým posilujeme 
flexibilitu velkého svalu v hlavě – mozku. Díky zentangle kresbě můžeme  
být klidní a uvolnění, učíme se vnímat okolí, všímat si detailů, koordinovat 
zrak a pohyby ruky (rovněž zásadní pro udržení rovnováhy!).  
Zentangle kresba nám může i měnit myšlenky.

Dlouhá cesta
Hana Marie Körnerová
V září 1793 ovládli Francii jakobíni a jejich téměř roční soupeření o moc  
s girondisty vyvolalo novou vlnu poprav. Pod gilotinou skončilo téměř 
dvacet tisíc lidí. Horší dobu k návratu do rodné země si Hermína de Marigny 
vybrat nemohla. Na doporučení matčina právníka se vydává do Paříže, aby 
zachránila alespoň zbytky rodinného majetku. Po pěti letech strávených 
mimo Francii však přijíždí do země, kterou už nepoznává, a brzy zjišťuje,  
že riziko, které podstupuje, je příliš velké… 

Pro děti a mládež

HarryPotter a prokleté dítě
J.K.Rowling
HarryPotter to nikdy neměl snadné a teď, jako přepracovaný zaměstnanec 
Ministerstva kouzel, manžel a otec tří školáků, to má ještě těžší.
Potýká se s minulostí, která nechce zůstat tam, kam patří, a jeho nejmladší 
syn Albus se mezitím musí prát s tíhou rodinného dědictví, o které nikdy 
nestál. Minulost a současnost se čím dál hrozivěji prolínají a otec i syn zjišťují 
nepříjemnou pravdu: temnota někdy vyvěrá z nečekaných míst. Divadelní hra 
HarryPotter a prokleté dítě je osmým příběhem ze série o Harrym Potterovi  
a zároveň prvním, který se oficiálně dočkal divadelního zpracování.

Zaklínač I.-VII.
Andrej Sapkowski
Zaklínač… Ošlehaný muž bez věku, jehož bílé vlasy nejsou znakem stáří,  
ale mutace, kterou musel podstoupit. Placený i dobrovolný likvidátor  
prapodivných tvorů: mantichor, trollů, vidlohonů, strig, amfisbain – pokud 
ovšem ohrožují lidský rod; v takovém případě zabíjí i bytost zvanou člověk. 
Prvotřídní, skvělý bojovník, který není neporazitelný ani nezranitelný  
– naopak, téměř z každého dobrodružství si odnáší další šrámy na těle  
i na duši.

Nebojím se tmy
Helena Haraštová
Bojíte se tmy? Po přečtení této knihy už strach mít nebudete! Je hluboká  
noc a chlapeček Tomík se nečekaně probudí. Co to vidí ve svém pokojíčku? 
Je to strašidlo? Nebo jen neškodné hračky? Tato nádherně ilustrovaná kniha 
je interaktivní – děti si mohou na každé stránce „rozsvítit“ a hned uvidí, jaké 
obyčejné předměty ve tmě vypadají strašidelně. Kniha tak nabízí jedinečnou 
příležitost, jak dětem pomoci, aby se přestaly bát tmy. 

Otevírací doba knihovny: Po-Pá  9-17 hod. Tel.: 583 212 531
Email: knihovna@kkcrapotin.cz
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TJ Jiskra Rapotín – oddíl kopané informuje

V nadcházejícím zápasovém bloku čekali na fotbalisty Rapotína velice 
těžcí soupeři ze špičky tabulky Krajského přeboru. Cílem bylo se svým  
protivníkům herně vyrovnat a pokud možno urvat nějaké body. Jak se tento 
cíl podařilo naplnit?

Rapotín – Zábřeh 0:0, na penalty 3:4
Jako první zavítalo na trávník Rapotína v letošní sezóně výborně hrající 
Sulko Zábřeh. Před slušnou kulisou mohl úvod zápasu leckoho překvapit. 
Aktivnější totiž byli domácí, kteří na svého soupeře vletěli hned od začátku 
a během prvního poločasu si vypracovali tři gólové příležitosti. V každé 
z nich se ocitli rapotínští nájezdníci až tváří v tvář skvěle chytajícímu  
gólmanovi hostůTomanovi. Ten ale ve všech třech případech jejich pokusy 
zneškodnil a do kabin se šlo za bezbrankového stavu.
	 Druhý poločas se Sulko rozkoukalo a vyrovnalo herní obraz utkání.  
Hrálo se však převážně ve středu pole s velkým množstvím soubojů a bez 
výraznějších šancí na obou stranách. Když už se hosté k brance konečně 
dostali, jistě zasáhl domácí brankář Šafář. Utkání by šlo nazvat jako souboj 
gólmanů a o vítězi proto musely rozhodnout při bezbrankovém stavu až 
pokutové kopy. V tom byli úspěšnější zábřežští střelci a odvezli si jeden 
plusový bod navíc.     

Rapotín – Ústí 0:4 (0:2)
Ve středečním vloženém kole čekalo na Jiskru doposud vedoucí mužstvo 
tabulky z Ústí u Přerova. Domácí se museli vypořádat s celou řadu  
absencí, přesto chtěli v této konfrontaci obstát. Úvod zápasu dokonce  
nasvědčoval tomu, že se bude hrát vyrovnané utkání. Úvodní optimismus 
ovšem vystřídaly dva rychlé zásahy Ústí – první z pokutového kopu a dru-
hý po ukryté střele z hranice vápna. Jiskra se přece jen nadechla a ještě  
do poločasu si vytvořila dvě vyložené šance. Ovšem obě skončily bez  
gólového vyústění.
	 Druhý poločas mohl být ještě dramatický, kdyby domácí proměnili  
nějakou ze svých dalších příležitostí. To se však nestalo. Naopak udeřilo 
opět na druhé straně a poté, co hosté po třetím úderu zasadili za nedlouho 
svému sokovi ještě čtvrtý zásah, utkání se už jen dohrávalo. I když tomu  
konečný výsledek nenapovídá, Rapotín podal slušný výkon, ale rozhodla 
velká produktivita zkušenějšího Ústí.
   

Šternberk – Rapotín 5:1 (3:0)
Branka Rapotína: Boško David
Aby toho nebylo málo, cestoval Rapotín k dalšímu mistrovskému zápa-
su k poslednímu soupeři z nejlepšího trojlístku soutěže - do Šternberka. 
V úvodu Šternberk spíše vyčkával a překvapivě čekal, co vymyslí hráči 
Rapotína. Ti hráli se soupeřem opět vyrovnané utkání, do šancí se však 
nedostávali a tak ve druhé polovině prvního poločasu začali řádit domácí. 
Před odchodem do kabin stihli nasázet tři slepené góly a víceméně rozhodli 
o osudu zápasu.

	 Druhý poločas domácí hru zcela kontrolovali a po výborných  
kombinacích přidávali další branky. Postupem času se dostali do  
pětigólového vedení, a jelikož Rapotínu dovolili jedinou gólovou korekci, 
zůstaly po vítězství 5:1 všechny body doma.

Hněvotín – Rapotín 0:3 (0:1)
Branky Rapotína: Indra Tomáš 2, Šlesinger Radek
Po sérii několika porážek museli rapotínští fotbalisté bezpodmínečně bodo-
vat. Na hřiště Hněvotína však určitě nejeli v roli favorita. Úvod zápasu byl 
z obou stran opatrný a bez výraznějších šancí. Postupně se do několika 
nadějných pozic dostali hosté z Rapotína, avšak žádná nebyla z kategorie 
vyložených. Poté několikrát zahrozili domácí, kterým pomohlo několik stan-
dardních situací v okolí pokutového území Rapotína. Naštěstí ani v jednom 
případě neměli domácí střelci pevnou mušku. Tu naopak měl Šlesinger, 
který krásnou křížnou ranou z hranice velkého vápna nachytal brankáře 
Hněvotína a poslal Jiskru do poločasového vedení.
	 Druhý poločas se očekával nápor domácích. Ten ale po většinu  
poločasu nepřicházel a Hněvotín hrozil pouze sporadicky. Naopak  
Rapotín se soustředil na obranou činnost a vyrážel do smrtících protiútoků, 
což mu přineslo kýžený efekt. Po krásné kombinační akci na jeden dotek  
zakončoval do prázdné branky Indra. Akcie domácího týmu ještě více  
poklesly, když v úplném závěru přidal Indra svou druhou trefu v zápase  
a mohl se tak se svými spoluhráči a početnou skupinou fanoušků  
z Rapotína radovat ze zcela zaslouženého tříbrankového vítězství.

Rapotín – HFK Olomouc “B“ 1:6 (0:3)
Branka Rapotína: Šlesinger Radek
O tom, že po hodech přichází půst, se mohli přesvědčit na vlastní kůži 
rapotínští hráči v zápase proti ligové rezervě Olomouckého HFK. Týden po 
jasné výhře v Hněvotíně vůbec nestačili na soupeře z hanácké metropole, 
navíc posíleného o několik hráčů z A týmu. Hned úvodní branka zápasu  
v podání hostů určila ráz zápasu. Padla totiž jen několik okamžiků po ná-
stupu na trávník a notně poznamenala psychiku domácích. Postupem prv-
ního poločasu se HFK dostalo do tříbrankového vedení, když se dvakrát 
hlavou prosadilo po centrovaných míčích ze strany a využilo i skrumáž ve 
vápně po rohovém kopu. 
	 I když se druhý poločas snažil Rapotín s výsledkem ještě něco udělat  
a zpočátku hosty zatlačil, čtvrtý gól z kopaček Holice po rychlém  
protiútoku zápas definitivně rozhodl. HFK přidalo do konce utkání ještě dva 
gólové zásahy a protože se za domácí prosadil pouze obránce Šlesinger 
svou tradiční dalekonosnou střelou, skončilo nedělní klání debaklem  
domácího týmu.       

Martin Březina

ZO ČZS Rapotín Vás zve dne 22.11.2016 v 17.30 hod.
do zasedací místnosti v KKC Rapotín 

na zajímavou přednášku paní Jany Burdové  
„Bylinky a koření v kuchyni“.
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Úspěšný start do nové florbalové sezóny

Začal nám nový školní rok a na jeho začátku jsme se již tradičně  
zúčastnili Memoriálu Jiřího Braunera. Je to florbalový turnaj smíšených 
družstev a je také vždy prvním turnajem po prázdninách. Na počest  
svého bývalého ředitele jej již šestým rokem pořádá Základní škola  
v Postřelmově. 
	 Společně s pořádajícím družstvem ZŠ Postřelmov se zúčastnila  
V.ZŠ Vrchlického Šumperk, ZŠ Libina a šestnáct reprezentantů naší  
školy, osm chlapců a osm dívek. Hrálo se systémem 5+1, každý  
s každým a při hře vždy museli být na hřišti tři chlapci a tři dívky. Po 
rozlosování jsme jako prvního soupeře dostali družstvo Libiny, které  
obhajovalo loňské vítězství. Věděli jsme, že jde o silného soupeře,  
proto do naší branky nastoupil výborný brankář Jakub Černohous  
a v poli se střídaly pětky tří děvčat a dvou kluků. Zápas byl vyrovnaný,  
ale snad zásluhou naší menší sehranosti v prvním zápase sezóny,  
konečné a těsné vítězství 2:1 získala Libina. K druhému zápasu jsme 
nastoupili proti hráčům V. ZŠ Vrchlického ze Šumperka. Do branky  
nastoupila Denisa Korbářová, brankářka našeho dívčího florbalového 
družstva, a v poli pak vždy tři kluci a dvě děvčata. Od počátku byla  
zřejmá naše převaha a tak s přibývajícími góly se stále více zpřesňovala 
souhra našich pětek a začali jsme, jak se říká, o sobě vědět. Naše  
vítězství s výsledkem 12:1 samo ukázalo, že jsme se „našli“.  
S napětím jsme pak očekávali souboj mezi Libinou a domácími, který 
nám měl napovědět něco o našem posledním soupeři, o Postřelmovu. 
Byl to zajímavý, vyrovnaný a napínavý zápas až do samého konce.  
Postřelmov dvakrát vedl, ale Libina vždy srovnala a v závěru hezkým 
gólem stanovila konečný výsledek 3:2 v její prospěch. Naše střetnutí 
s Postřelmovem bylo rozhodující pro celkové umístění na druhém místě. 
Věděli jsme, že je to silný soupeř a tak do branky opět nastoupil Kuba. 
Pozorná a kombinační hra našich pětek brzo přinesla ovoce v podobě 
prvních branek, dostali jsme soupeře pod tlak a pozornou hrou jsme  
nakonec získali vítězství v poměru 7:1.

V konečném hodnocení nakonec Libina obhájila prvenství a na krásném 
druhém místě se umístilo naše družstvo ZŠ a MŠ Údolí Desné. Bronz 
zůstal u domácích v Postřelmově a čtvrté místo obsadila V. ZŠ Šumperk.    
V turnaji naši školu vzorně reprezentovali: ©Jiří Černohous (8 branek), 
brankáři a hráči: Jakub Černohous a Denisa Korbářová a hráči: Filip  
Ondroušek, Ondřej Lümel (4), Karel Mareček (2), Daniel Dvořák (1),  
Martin Bandy (2), Lukáš Verner (1), Nikola Dokoupilová (2), Aneta  
Albertová, Barbora Žaitliková, Adriana Nosálová, Veronika Brodzáková, 
Veronika Pavelková a Karolína Krobotová. 
	 I když jsem ke jménům úspěšných střelců napsal počty branek,  
výsledné druhé místo v turnaji by bylo nemyslitelné bez dovednosti,  
maximálního nasazení a výborné souhry všech hráčů na hřišti.

Miloslav Svatoň

Veteran muzeum
ZooparkZoopark

Dětský zábavní koutek

Zemědělský  skanzen

RAPOTÍN U ŠUMPERKA, M-CZ
� +420 583 216 197, 603 870 921

http://zemedelskyskanzen.svet-stranek.cz
skanzenmuzeum-rapotin@seznam.cz

Vykupujeme v rámci obnovy venkova, Hanušovické vrchoviny a podhůří Jeseníků:
Různé okrasné chovatelské zařízení – holubníky, voliéry, dřevěné domečky, kláty pro včelí úly a jiné.

Zemědělský skanzen, Rapotín u Šumperka, M-CZ.
Tel.: +420 583 216 197, 603 870 921, skanzenmuzeum-rapotin@seznam.cz
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– KLÁT –



středa
čtvrtek

pátek
Rapotínské noviny

Vydavatel: Obec Rapotín, Šumperská  775, 788 14 Rapotín, IČO: 635901, počet výtisků: 1220 kusů, výtisk neprodejný. Periodický tisk územního samosprávného celku.  
Místo vydání: Rapotín, e-mail: rapotinnoviny@seznam.cz, tel.: 583 212 531. Redakční komise: předseda – Mgr. Martin Gronych (mg), členky: Mgr. Ludmila Navrátilová (NL),  

Lenka Drechslerová (LD). Redakční komise nezodpovídá za grafickou úpravu plakátů. Grafické zpracování, sazba a tisk: KartoTISK s.r.o.

ZŠ a MŠ Údolí Desné 

po
nd
ěl
í

út
er
ý

Barevný týden
Ve dnech 17.-21. října se na 1.stupni v Rapotíně uskutečnil už tradiční 
projekt Barevný týden. Zapojili se do něj žáci všech tříd i školní družiny. 
Největším tahákem projektu byla soutěž „Oblékněme se do barev“.  
Každý den se děti oblékaly do dvou barev a soutěžily v tom, kdo nasbírá 
nejvíce bodů za oblečení a módní doplňky dané barvy. Vítězem mezi  
třídami se stala třída 3.B a absolutním vítězem v celé škole byla Terezka  
Grossová se 149 získanými body.
	 S tematikou barev pracovali žáci hlavně v hodinách výtvarné výchovy, 
praktických činností a ve výtvarných činnostech ve školní družině  
a kroužku Keramika a Tvořivá dílna, kde zpracovávali hlavně téma  
podzimního ročního období. V hudební výchově hledali písničky o barvách 
a soutěžili, kdo jich najde nejvíce. 
	 Podzim a jeho barvy se objevily v učivu českého jazyka a ČJS. Barvy 
děti procvičily i cizojazyčně, v hodinách anglického jazyka. 
	 Soutěž „Oblékněme se do barev“ byla pro starší žáky dobrou příleži-
tostí k procvičení počítání aritmetického průměru v hodinách matematiky.  
Mladším dětem pronikly barvičky do slovních úloh.
	 Žáci si aktivní formou připomenuli význam podzimu jako období sklizně, 
význam a smysl lidské práce, v soutěži tříd upevnili pocit sounáležitosti  
a propojenosti s ostatními spolužáky, čímž splnili hlavní cíl projektu.

MŠ Skleněnka Děti si užívaly environmentální dopoledne na Švagrově.


